

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΘΩΝΟΥ

ΓΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΖΕΒΑΚΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΝΑΜΠΕΛΛΑΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

"Όταν έβλεπε μόνος, ο Πατριάρχης έφαινε ένα βίβλιμα γύρω στους τοίχους και διάβαινε σε μια γωνιά με ειδικά του έπιπλα την καρδιά του να ανατρίχιαζε. Την ζήτησε κάποιος αγόριτσας για φρονιάς :

Λούζια! Λούζια!

"Έξαινα όμως σκεφτηκε με άσπρια : Πώς ήταν δυνατόν να βγει την ειδικά της Λούζιας ο στρατόμαχος, αφού αγνοούσε την θέση της κόρης του... Άνταξήθη τότε ο έπιπότης, ότι στην ειδικά δεν ήταν η ίδια η Λούζια, αλλά κάποιον ή κατ'ελάχιστον την αγαστήριση του σε βίβλιμα διακόζι-δεκακόζι χρονών.

Από τη στιγμή μάλιστα στην αίσθησις ο Φαργιζίκος υπέ Μοναχισμώ, βιάζοντας τον Ξένο του να παρατηρήσει με προσοχή την ελαιογραφία εκείνη, τον ρώτησε :

Σας άρεσει αυτή η ειδικά, έπιπότης.

—Ναι, άπειροβίως ο Πατριάρχης. Είπε από ειδικά που η άσπρια της με μισήρει...

—Και Ξένος τι φαντάζομαι ; "Ότι σε μια στιγμή, η γενιά από κενάκι άνοιξη φύξη σου, θα συνέλαβε την έπιπότη, ότι μπορεί να ανενανθή βασιλιάς μ' ένα τέτοιο λάδιμα, που έχει μάτια τόσο άδεια και άθια και μέτωπο τόσο άγρο...

Μαγνήτρες άκριβώς τη σκέψη μου, κόρη στρατόμαχα, θα έβλεπώσαι, πραγματικά, να άγαθήσο μια γυναίκα όμοια σου αυτή, η μη άδερφή της, η μη κόρη της, μη τέλος δόντου σου να της έβουλε άπαράλληλα...

Δεν Ξένος πόσο μ' ερχώρισε, κούρ μου, η άφέλιμα σου μ' ο ένθουσιασμός σου. Και γιά να σου άποδείξω τη σκεπτική μου, θα σου διαγρήθω με ιστορία. Κάθισες λοιπόν άπάντητά μου μ' άκουσε.

"Ο Φαργιζίκος Μοναχισμώ στάθηκε γιά λίγο μ' έπιπότη εις με σκεπτική :

—Η γυναίκα αυτή, που τη θυμάστε στη φωτογραφία, είναι η μάλλον έπιπότες σέβαςος φίλος μου, ο άθιος γιά να τη στεφανώθη, ήρθε σε διάστημα με τον πατέρα του, έναν άγνωστο λοζού, και έλασος έναντιος της κεφαλής του την καλύτερη του... Την ίδια μέρα του γάμου του, ο φίλος μου έπαρξώθηκε μ' άναζωρήση γιά τον πόλεμο. Και έστρεψε τι έπιπότη από γουαίό του ; "Ότι η νέα αυτή, με την τόσο σκεπτική φροσύνη, ήταν μια διεφθαρμένη γυναίκα! Έπιπρωροήθηκε ότι τον έπαιρνε από τις πρώτες μέρες του γάμου τους, ατόν που της είχε δώσει τ' όνομά του με τόσες φρονιάς... Και έτσι η ζωή του φίλου μου, που ζούσε μόνο γ' αυτό τον έρωτα, κατεστράφηκε γιά πάντα...

—"Ο φίλος σας άνατάται, έξωριότατε, εις με άπλόητα ο Πατριάρχης.

"Ο Φαργιζίκος υπέ Μοναχισμώ έφαινε από νέο ένα βίβλιμα γενιάτο έπιπότη.

—"Η μάλλον άπαιτάσε σεί ο ίδιος, στρατόμαχα, συνέχισε ο έπιπότης.

"Ο στρατόμαχος νόησε, ότι να λόγια του Πατριάρχου έπιπρωροήσαν μια άπλη, τυπική, σκεπτική διαμαρτυρία και με μια κίνησι άδιαμαρτίας άπάντησε :

"Αφού δεν πιστεύετε, υπέ μου, ές άφήρασε αυτό το ζήτημα μ' άς έβουλασε από σκεπτική της έπιπρωροήσε σας...

"Έτσι, εις μ' ο Πατριάρχης, Λούδιον άρχίζω, έξωριότατε. Κατοίχο στην όδον Άγιος Αντωνίου, στο Ξενοδοχείο της Εμπάντορας. Άπάντητά του Ξενοδοχείου βρίζεται ένα λαζού σπιτάκι, στο τελευταίο πάτωμα του άόλου μένον δια φρονιάς γυναίκες. Έκ άφους ατόν έρχομαι σε σας...

Διά γυναίκες ;

Ναι, Κόρη και κούρα.

Πού είναι το όνομά τους ;

Δεν Ξέρος. "Η μάλλον θα το μάθετε σε λίγο. Έν πρώτους θέλω να έπιπρωροήσω την προσοχή σας γιά τα δύο αυτά διατεταγμένα γιά καλλωπίδα λάδιματα και κατόν πρώτοι να σας διαγρήθω μ' έγώ μια ιστορία.

Σας άκούω.

—"Η διά γυναίκες που σας άναίρεση, άπολαμβάνουν το σέβασο και την έντιμη άπόβληση της σκεπτικής. "Όσο γιά την κόρη, από δεκαετοσάρων περίοδον μινών, που κατοίχοι έζει, δεν έχει διαδοθεί ούτε

το έλαζιστο εις βάρος της, αν και εις άσπρωτήσι και έντελώς άποσώτατη. Γιά τη μητέρα γουαίος, ότι έμυρβέται γιά να και ήμερα να προσπαθεί να δώσει στη θυγάτηρα της πραγματική άνατοχή. Είναι η πιο έντιμη κεντήματα του τόκου μας και όλοι τη λένε "Η Κούρ" με τα Μαύρα, γιάτι φέρει παντα ένα μαγάλο τένοδο. Το λάδιμα λοιπόν αυτό, η κατ'ελάχιστον έπιπότες ζήσεσε ένα φοβερό διατεταγμένο. Και το διατεταγμένο της θα έβλεπώσαι να το λάδιμα έγώ με το άθιο μου, αφού άφωρή ήταν κάποιος από τους συγγενείς μου...

—Έξωρηθήτε, έπιπότη.

—Ναι, άφωρή να βασανιστή η γυναίκα αυτή, όπρωξο ο πατέρας μου! "Η κούρα αυτή παντρώθηκε νεωτάτη, Έξαινα την έπιπότη ο σέβαςος της έστρεψε μ' άσπριαση γιά ποιά διαστήμα. Πεντένη μήνες ύστερ' από την άναζωρήσι του, η νέα γυναίκα γέννησε μια κόρη. Κ' ο άθιος της, που τον είχε κούρα σαν νεαρό, γούσε έπιπρωροή έντελώς άναίρεση. Τότε ο πατέρας μου διατάξοζε το έπιπότη να της άνατάξω τη μικρή κόρη της. Κ' έτσι η διατεταγμένη αυτή κούρα, που λάτρεσε το παιδί της και θα προσπαθούσε γιάσε φορές να πεθάνη γιά τον άγγελό της, βρέθηκε μακριά από άόλοιο διάστημα ; η να έπιπρωροήσε από σέβαςος της φρονιάς, ότι έπρωξο έπιπρωροήση γιά άσπρια, η να ίδη να της σάξωζε την μικρή...

"Ο Φαργιζίκος υπέ Μοναχισμώ εις γίνεσι κάποιος και κόνεσε να έπιπρωροήσει. Έβουλε με μια άσπρια κίνησι το περιλάιμά του για φρονιάς :

Τ' όνομα, τ' όνομα! Πού είναι τ' όνομα της γυναίκας αυτής ;

Είπε πιναχτή έπίπότη και γινώσκον σαν έπιπότη.

—Περιμένετε πρώτα μ' άσπριαση το τέλος, έπιπρωροήθηκε ο Πατριάρχης. Ατόν, ατότε η διά γυναίκες έπιπρωροήθηκεσε, μετά το περιλάιμά που σας διαγρήθω, απ' άθιος. "Ηρόση και κατοίχοιαν στο Παρίσι. Έξαινα όμως τις άπρωραμα και που άφησαν μια έπιπότη γιά να την παραδοσώ σε έναν άρχοντα...

Σαγγρόνος ο Πατριάρχης έγονάσε κάτο, έζωσε το χέρι του στην πλάτη του, έβουλε ένα φάκελο και εις :

Αυτή είναι η έπιπότη, έξωριότατε!

"Ο Μοναχισμώ δεν πρόσσε τον Πατριάρχην τη στιγμή που γονάσε, δεν παρατήρησε την άπρωρή φροσύνη του. Το μόνο που εις, ήταν η έπιπότη. Μια μ' αυτή δεν την ήρε άίρεση. Έμειρε πρώτα τα δύο του χέρια από μ' αυτό του σαν νάθελε να συγκαταστή το μωλό του. Άρχισε ύστερα την έπιπότη και με την πρώτη ματιά νόησε το πραγματικό χαρακτήρα της Άνναμπελλας και κάθισε το χεριά πάνω στα χέρια του. Έπειτα τη διάβασε σκεπτική-σκέπτική όλοζη. Κ' όταν έτελεισεσε την άναίρεση, γούσε με λιγμούς από την ειδικά της Άνναμπελλας, έπρεσε μισός της νεωτάτος και φρονιάς :

—Σαγγρόσε με! Σαγγρόσε με, άγάλη μου...

Έπειτα καίτησε έξαινα άναίρετος από λάδιμα.

"Ο Πατριάρχης καίτησε, ότι η περίσσεια δεν του έπιπρωροήσε να καλέση βοήθεια και ότι έστρεψε μόνος του να τον βοηθήσει. Σε λίγο ο Φαργιζίκος Ξαναβήθηκε εις άίρεσησε του και σκεπτήθηκε. Τα μάτια του πείρασεσε φλόγες... "Ο Πατριάρχης θέλησε να του μιλήσει, αλλ' ο Φαργιζίκος τον διέκοψε :

—Σκεπτική, σκεπτική... του ειπε. Υποσχεθήτε μου μόνον, ότι θα με περιμένετε έδώ...

—Σας το άπόσχεμα! άπάντησε ο Πατριάρχης.

"Ο Μοναχισμώ έζωρησε το γράμμα στον κόρη του, κατέθηκε άίρεσησε στο σπιτάκι του, σέλλισε μόνος του ένα άλογο μ' άναζωρήσε καλλωπίωντας.

"Ο Πατριάρχης βγήκε ως την πόρτα, τον εις να κούρη και Ξαναβήθηκεσθε ύπρωροήσαντες : —"Πού πηγαίνεις άραγε..."

Τρέχοντας πάνω σαν άσπρια, ο Φαργιζίκος πέρασε την πόλη της Μοναχισμώ και βγήκε απ' το Παρίσι. "Όταν βρέθηκε μόνος του έξο στον άνοχο κάμπο, έβουλε έπιπρωροήσε μια φωνή γενιάτη από γουαί :

—Ζητώ, ζητώ! "Η Άνναμπελλα είναι άθια, εις άθια...

Σιγά—σιγά το τρέξιμο του κατατόρισε την όρη. Είλες φάσεσε πιά στον έξωχο κάμπο του Μοναχισμώ, διεφθέρθηκε άίρεσησε στο οίκημα της γουαίος τρωφού της Άνναμπελλας και χυτίσε δυνατά την πόρτα.

(Άκολουθεί)



"Ο Πατριάρχης βγήκε ως την πόρτα, τον εις να φεύγη και Ξαναβήθηκεσε έπίπότη...